

HERALDO Alicantante

Director: Antonio Morata Rico
(Bazán, 37 entresuelo)

DIARIO INDEPENDIENTE DE LA TARDE

Administrador: Miguel Llaneras Rico

AÑO XII NÚMERO 3.135

REDACCION Y ADMINISTRACION
Calle de Jorge Juan, números 11 y 13

ALICANTE: JUEVES 17 DE AGOSTO DE 1916

Hay que tomar buena nota

Si, señor, hay que tomar buena nota de las promesas hechas por el conde Romanones a la comisión de la Casa del Pueblo de Madrid que fué a visitarle para pedirle que se concediera un amplio indulto a los presos políticos y por delitos sociales.

Pero, ¿es que los delitos políticos y sociales son propiamente tales delitos?

En verdad que el Código peca por extensión al hacer que la palabra delito abarque tanto.

El delito, según una máxima carcelaria, debe ser odiado y hay que reconocer que los llamados delitos sociales son vistos muchas veces con simpatía.

Son odiosos los delitos comunes, los delitos contra la vida y la propiedad, ambos son objeto de la general execración; nadie, absolutamente nadie puede ponerse al lado del asesino ni del ladrón. Delitos de esta clase producen general indignación. Estos son los delitos propiamente tales.

Pero está una huelga. La finalidad del movimiento no es otra que la persecución de anheladas mejoras por parte de los hijos del trabajo, el movimiento conduce a lamentables excesos y, a pesar de la conmoción que el orden social experimenta, el huelguista no es considerado jamás un ser repugnante, como el delincuente común.

Y, sin embargo, se le llama delincuente.

Se le procesa, se le encarcela y algún día sale a la calle.

¿Cómo le recibe la sociedad? Pues como persona en la plenitud de todos sus derechos civiles y políticos. Haber estado encarcelado no una, sino muchas veces, por esta causa, no es cosa que se juzguen antecedentes penales.

El liberto hallará abiertas todas las puertas.

En cambio, el que ha extinguido condena por delitos comunes, con todo y haber cumplido su deuda con la sociedad, no puede sustraerse al recelo y a la desconfianza que inspira.

En cambio, pasadas las causas que originaron el movimiento perturbador del orden social, la opinión es muestra indulgente y demanda de un modo unánime la libertad de los presos.

¿Y qué diremos de los delitos de Prensa?

El periodista tiene un pie en la cárcel por cualquier motivo.

¿Puede llamarse delincuente? No hay tales delitos; así se les llama, pero no lo son.

Con motivo de la última huelga ferroviaria hay numerosos presos que deben ser echados a la calle inmediatamente, con lo cual realizará el Gobierno un acto levantado y volverá a los detenidos al seno de sus familias y al lado de sus compañeros, que con los brazos abiertos les esperan.

Y cuando estén en libertad nadie desdeñará estrecharles la mano. Los señores Largo Caballero, Virgilio González, Barrio y Cordero, que visitaron al jefe del Gobierno, pidieron a éste una amplia amnistía para los presos políticos, a fin de que en-

ren en ella todos los no comprendidos en el último decreto de indulto.

Nada más justo. El conde ofreció la libertad de todos los detenidos.

Tomamos buena nota de sus ofrecimientos.

DEL MOMENTO

RASGOS

Hemos llegado en conocimiento de un suceso ocurrido a unos paisanos nuestros en Melilla, y ello no ha sido por su publicidad en la Prensa, sino por nuestra proximidad.

Una barca de las que hacen el servicio de las almadrabas, de la matrícula de Torreveja, se dirigía de Chafarinas a Melilla con abundante pesca, viéndose obligada por el durísimo temporal a refugiarse en el Peñón, de lo que se aprovecharon unos moros, para incautarse de la carga, é internar a los tripulantes en calidad de prisioneros, exigiendo para su rescate 3.000 pesetas.

Este hecho junto con otros muchos, su notificación no se inserta, sin duda por que con su ocultación se pretende demostrar el dominio y pacificación de aquella zona, son lamentables y dolorosos para el pueblo que las sufre con una resignación rayana en indiferencia.

Solamente se reserva un corto espacio en las columnas de los diarios españoles a los comunicados oficiales, con halagadoras noticias de ofrendas y sumisiones pero entretanto, hay muchos soldados conteniendo la dominación y algunas las madres que no ven retornar a sus hijos.

Desde 1909 estamos en Marruecos con el «problema» de la ocupación; se han «suspendido» las Cortes desde entonces varias veces, y el pueblo que podría obtener brillante nota, no quiere prestarse a la solución.

Ráfaga.

A la luz de la luna

Un hombre, que se pierde en la penumbra, de estatura mediana, de ancho chabrego, de andares poco gallardos... Detrás un barbudo, alto de anchas espaldas, calzado al parecer con botas de madera... No hablan, no fuman, no rien... Recorren la ciudad, por verle la cara bruja a la luna, y para conversar, de vez en vez, con un guarda de esos que hay pegados a la esquina, tan pegados, que parecen de la misma piedra...

No son noctámbulos, ni excéntricos, ni siquiera trasnochadores, velan, por que se lo manda la ley...

**

Una gentil damita, envuelta en las marañas de un traje blanco, se ríe de la luna, en su propia cara.

La luna es una amante, sin amante; la luna no tiene amor. No se acercan a ella los trovadores para decirle deliciosas oraciones paganas; no se posan en sus labios, unos labios rojos, de sangre y de deseo...

La gentil pecadora se ríe de la luna, y su risa en la noche callada, suena como una música deliciosa...

**

Un perro sin albergue, aulla a la luna, y cuando se cansa, comienza una caminata por las calles solitarias. Parece que el perro discurre ciertas filosofías amargas. No tener una casa, un hogar, un rincón siquiera, es bien triste. Y de vez en vez se para, para mirar a la luna con ira, que la muy ladina alumbraba la tierra, para que el perro filosófico vea con más claridad su infortunio... Estar solo, siempre es malo; verse solo en medio de las calles, en el mundo... es peor.

Cosas taurinas

La corrida nocturna

Está siendo objeto de muchos comentarios el festival nocturno que se está organizando, para la noche del sábado próximo en nuestra plaza de toros. Los pedidos de las localidades aumentan con gran rapidez, predominando los de barreras y primeras filas de tendidos, notándose que, para esa noche se propone asistir al espectáculo, todo el Alicante distinguido y la afición toda.

Los cuatro novillos-toros que hay encerrados en los corralones de la plaza, procedentes de la ganadería andaluza de Garrido Santamaria, han gustado extraordinariamente a los aficionados que los han visto.

Nuestra «Banda municipal», con la laureada «Blanco y Negro» de Elche, y la ya acreditada y aplaudidísima de «La Cruz Roja», harán las delicias de la concurrencia, así como los fuegos artificiales y los bailes populares, son esperados con gran impaciencia, por la gente joven, que se las promete muy felices, pasando unas horas de honesto regocijo y jolgorio.

Muchos sacrificios pecuniarios supone el presupuesto del festival, pero aseguramos sin temor a equivocarnos, por el entusiasmo que ha despertado la fiesta, que el sábado por la noche se llenará la «mezquita».

¡¡A los toros pues, todo el mundo!!

El Almanséño

Hemos leído una carta dirigida por Almanséño a su buen amigo el inteligente aficionado de esta capital don Juan Felipe Sánchez, en la que Pascual al arribar con su hijo de tierras americanas donde ha conquistado grandes triunfos y provecho como excelente y valiente torero y estoqueador, recomienda un afectuoso saludo para la afición de Alicante y para la Prensa a quien tanta estimación y respeto debe desde muchos años.

Nosotros que conocemos de antiguo al gran novillero tan aplaudido de este público, nos complace en enviarle nuestro saludo de bienvenida satisfaciéndonos grandemente los éxitos alcanzados por el Almanséño allende los mares.

Pica-Du a.

CUENTO

Amo y criado

Cuando la policía madrileña empezó a fijar su atención en los negocios del excelentísimo señor don José Pinto, se encontraban éstos en tan radiante prosperidad, que el huero de don José, banquero más que sospechoso y usurero cinico é implacable, creyó prudente poner tierra por medio entre la tal policía y su respetabilísima persona.

O mejor dicho, lo que puso por medio no fué tierra, sino agua, pues no paró hasta verse en la hospitalaria América del Sur.

Su inseparable, su fiel criado Pedro le siguió al destierro. Era éste uno de esos criados que ya sólo se ven en las comedias antiguas. Fiel hasta el sacrificio y hasta la muerte... si llegara el caso.

Bien es verdad que había servido siempre tan a la perfección a su amo que no sin razón temió que diesen los jueces el nombre de complicidad a su admirable y fiel comportamiento.

Recorrieron la Argentina, el Uruguay, el Paraguay, Bolivia y no se cuantas Repúblicas más, siempre juntos, errantes y miserables, hasta el día en que el azar les salvó, llevándoles a un verdadero yacimiento de oro.

Y digo el azar, por no decir el rifle, la navaja ó el machete, pues tanto don José como su fiel criado no eran

de los que se andan en cierta clase de miramientos ni se dejan acobardar por ninguna clase de dificultades, fuesen de poca ó mucha monta.

La toma de posesión del maravilloso Eldorado no fué cosa de llegar y besar el santo, sino que, por el contrario, constituyó un verdadero calvario. El tesoro, como si quisiera defenderse del saqueo, se ocultaba en el fondo de un barranco recoso apenas accesible.

Para llegar a él era necesario pasar por una serie de desfiladeros y gargantas tan estrechas que sólo los aventureros que gozaban de una inverosímil delgadez podían salvarlos.

Gracias a las privaciones y al hambre que habían pasado amo y criado, podían ambos dar punto y raya a mas pinta de en materia de delgadez.

Así como no hay mal que por bien no venga, la desgracia de no tener qué comer les trajo la fortuna de descubrir un tesoro.

Apenas instalados, reglamentó el bueno de don José metódicamente su nueva existencia. Profesaba la teoría de que la división del trabajo es siempre condición indispensable para el buen éxito y que cada cual debe concretarse a la labor que mejor se avenga con sus condiciones y aptitudes.

Teoría completamente inglesa.

El fiel Pedro entró en posesión de un pico y una pala, insignias del oficio de cavador, en tanto que don José se reservó para sí la difícil y delicada misión de dirigir los trabajos de su paciente criado.

De vez en cuando, y para descansar, el cavador desempeñaba también el cargo de proveedor del campamento, lo cual suponía diez horas de caminata hasta el pueblo más próximo, y de cuyas excursiones regresaba derrengado y con los pies deshechos.

Pero para reponer las fuerzas su amo y director le obligaba a coger el pico.

Con tal oficio no recobraba el criado ni una onza de carne perdida en la época de hambre. Al contrario, cada día estaba más diáfano, hasta el punto de que podía ver la puesta del sol a través de su cuerpo si se pusiera en lo alto de una montaña.

En cambio, aquella clase de vida le sentaba a don José á maravilla. Iba materialmente resucitando, le volvían los colores de otros tiempos, iba llenándose la cara, el vientre adquiría poco á poco las redondeces de los tiempos felices.

Y contemplando á la vez su renacimiento físico y el crecimiento del montón de pepitas de oro que el esfuerzo del fiel Pedro iba arrancando á la tierra, el antiguo banquero se complacía en acariciar los angulosos hombros de su criado.

—Esto va muy bien, Pedro—le decía—muy bien. Pronto empezará otra vez la buena vida para nosotros.

Pedro no manifestaba un gran entusiasmo.

La ociosidad perpétua y el buen aspecto que iba adquiriendo don José, le sacaba del tino y ganas le daban á veces de clavar el pico en las anchas espaldas de su patrón.

Pero los años de servidumbre le habían hecho sumiso y obediente y prefería continuar con su rudo trabajo refunfuñando entre dientes, que rebelarse contra la opresión.

Más aún; llegó un día en que de súbito pareció haber muerto en él todo espíritu de protesta y toda clase de rencor. En vez de renegar de don José, le colmó de atenciones, procurando ahorrarle la menor fatiga, desviándose por preparar platos succulentos que excitasen su apetito.

El amo se dejaba servir, haciéndose el tonto, pero sabiendo á qué obedecía la exagerada solicitud de Pedro. No le cabía la menor duda: si su cria-

do le prodigaba tan refinadas atenciones era porque se aproximaba la hora en que volverían á vivir entre los bombas y procuraba portarse lo mejor posible para hacerse acreedor á la recompensa.

Quando, al fin llegó el ansiado día de la marcha, llevó Pedro su atención y su respeto hasta el punto de no permitir que su amo le ayudase á transportar la preciosa y pesada carga del saco de oro. Rompió él la marcha, cargado como una bestia. Don José le seguía con las manos en los bolsillos, sonriente, satisfecho de la vida, pensando en el espléndido porvenir y sin acordarse para nada de los estrechos desfiladeros que pocos meses antes les habían hecho tan penosa la llegada hasta el tesoro.

La Naturaleza es inmutable hasta en sus más raros caprichos. Las gargantas no habían ensanchado, las peñas no habían dado de sí.

Pedro pasó.

Pasó hasta con facilidad, y ya había franqueado el estrecho desfiladero, cuando don José luchaba en vano por poder adelantar un paso entre los muros de piedra que le oprimían el vientre y las caderas.

Siempre fiel, el buen Pedro corrió sin vacilar en auxilio de su amo. Tiró de él con todas sus fuerzas, á pesar de los lamentos y quejidos de don José, una, dos, tres veces hasta dejarle prensado entre las moles de granito como un libro en la prensa de un encuadernador.

—¡Ah, señor!—exclamó el consecuente servidor—. Ha engordado usted mucho. No le queda más remedio que esperar con paciencia hasta que haya adelgazado otra vez. Ya conoce usted el medio de conseguirlo; me lo ha hecho usted poner en práctica y ya ve qué buen resultado me ha dado. Un poco de paciencia, señorito, y pronto podrá darse otra vez buena vida. Quede usted con Dios.

Y la escuálida silueta de Pedro dió media vuelta y desapareció... con las pepitas de oro.

Pedro Thibaut.

Pájaros cazados

Hemos de felicitar al digno jefe del cuerpo de Vigilancia don José María Ciurana por el buen servicio policiaco llevado á cabo hace unos días.

Muy hábilmente, con la seguridad propia de quien conoce la pinta, el señor Ciurana, ha mandado detener á Francisco Villar y Vicente Marquez Martínez, que desde la corte en rauda vuelo, habían caído en esta capital, los cuales á pesar de declararse sencillas codornices, han cantado de plano á fuerza de ingeniosas melodías del señor Ciurana, que efectivamente pertenecen al orden de las aves de rapiña.

Por disposición del señor gobernador civil interino, ingresaron en la celda del barrio de Benalúa, donde seguramente trinarán en contra de sus cazadores.



Los que sufren inapetencia, pesadez y dificultad de digestión, flatulencia, dolor de ESTÓMAGO decarreglos intestinales (diarrea, estreñimiento), es porque desconocen las maravillosas curaciones del DIGESTÓNICO

De venta en farmacias y droguerías. Depósitos: Pérez, Martín y C^a, Madrid.



PLAZA DE TOROS DE ALICANTE

GRAN FESTIVAL NOCTURNO para el sábado 19 Agosto de 1916 PROGRAMA

De nueve a diez de la noche.—Concierto por la celebrada Banda Municipal, de Alicante, en el redondel de la plaza.

De diez a diez cincuenta.—Magníficas danzas al estilo del país y bailes populares, para los que se han contratado ocho parejas de las más aplaudidas y renombradas de los pueblos de la Marina.

A las once en punto.—Se lidiarán, banderillearán y serán muertos a estoque,

4 hermosos novillos-toros de la afamada ganadería de Garrido Santamaría, de Andalucía, hoy de don José Pompa, vecino de Madrid.

MATADORES

Ricardo Villa, de Madrid

y Martín Hernandez, (Morenito)

con sus correspondientes cuadrillas Terminada la corrida, se disparará una magnífica traca, que cruzará todo el redondel y terminará en el centro de éste, con una vistosa palmera de luces artificiales.

PRECIOS

Entrada general, 75 céntimos. Señoras, niños y militares sin graduación, 45 ídem.

Vergonzoso abandono

En plácidez completa pasan nuestros ediles las sesiones consistoriales, dándole al abanico y soñolientos, sin que a uno solo de ellos se le ocurra formular una moción para acabar con muchas cosas que para nuestra ciudad constituyen la mayor vergüenza.

Son muchos los puntos abandonados en los que se desconocen los menores preceptos de la higiene y el público decoro, y no en barriadas extremas precisamente.

Las inmediaciones del barracón destinado a Prado, está convertido en centro de escurrosidades y los vecinos tienen que privarse de asomarse a los balcones; lo mismo ocurre en la Avenida de Zorrilla, muy cerca del Salón España.

La plaza de Castelar, frente a la cervecería de Iborra é inmediaciones, en la Prensa don Manuel López González, la cual ha pasado unos días en Alicante. Nuestro respetuoso saludo de despedida.

Llegan constantemente a nuestra redacción quejas del mal estado de algunas calles. Hoy les toca el turno a los de la de Quiroga, quienes nos dicen que a pesar de estar aprobadas las obras de urbanización de dicha calle desde hace tiempo, no se procede a su arreglo, siendo una vía que por su tránsito continuo de carruajes hace insoporable la estancia, por el mal estado y el mucho polvo que hay en ella.

Celebraremos ser satisfechos las justas aspiraciones del vecindario.

Se ha concedido un tren especial para la novillada que ha de celebrarse en Orihuela el 20 del actual, con motivo de las fiestas y feria.

Para preservarse de los efectos que produce el sol ardiente del verano, conviene lavarse repetidas veces al día con jabón de Henó de Pravia.

Teatro de Verano

Gran función para hoy jueves, 8.º de abono.

La zarzuela en un acto y tres cuadros, de los señores Arniches y Renovales, música de los maestros Serrano y Valverde, «El amigo Melquiades», «Molinos de Viento» y segunda representación de la zarzuela en un acto de Torres del Alamo y Asonjo, música del maestro Calleja, «La Romántica».

A las nueve y media. Butaca con entrada, Ptas. 1.º50. Entrada general, 0.º35.

Noticias

De una revista de mercados:

«Liquidándose en estos momentos las existencias de vinos de la cosecha pasada, en la actualidad preocupa principalmente a los compradores y cosecheros los precios que regirán en la campaña próxima.

En Francia y en Argel se habla de contratos de uva sobre cepas a razón de 35 a 40 francos el hectolitro de vino, siendo estos precios considerados insuficientes por el cosechero.

En nuestra región se tienen noticias de varios ajustes a razón de 30 y 35 pesetas carga.

Se asegura que toda la cosecha de uno de los más importantes cosecheros del alto Panadés ha sido concertada a 30.50 pesetas la carga, debiéndose facilitar al comprador los lagares, prensas y bodegas que haya en la hacienda.

Ha regresado a Valencia la distinguida profesora de música doña Con-

cha López, tía de nuestro compañero en la Prensa don Manuel López González, la cual ha pasado unos días en Alicante.

Nuestro respetuoso saludo de despedida.

Llegan constantemente a nuestra redacción quejas del mal estado de algunas calles.

Hoy les toca el turno a los de la de Quiroga, quienes nos dicen que a pesar de estar aprobadas las obras de urbanización de dicha calle desde hace tiempo, no se procede a su arreglo, siendo una vía que por su tránsito continuo de carruajes hace insoporable la estancia, por el mal estado y el mucho polvo que hay en ella.

Celebraremos ser satisfechos las justas aspiraciones del vecindario.

Se ha concedido un tren especial para la novillada que ha de celebrarse en Orihuela el 20 del actual, con motivo de las fiestas y feria.

Para preservarse de los efectos que produce el sol ardiente del verano, conviene lavarse repetidas veces al día con jabón de Henó de Pravia.

Se ha dispuesto que los individuos que por cualquier motivo y durante un tiempo más ó menos largo estén en filas en los plazos comprendidos entre el 21 de Junio y el 30 de Septiembre ó entre el 1.º de Agosto y el 31 de Diciembre, no es preciso que pasen la revista anual.

En junta general celebrada por la Juventud Republicana, se acordó enviar una mensaje de simpatía a nuestro querido compañero en la Prensa Carlos Esplá Rizo.

La mejor solución alcalina se obtiene con la SAL VICHY-ETAT, producto natural, superior a todos los preparados artificiales. Facilita la digestión y evita las infecciones. Cura de verdad el artritis, reuma, diabetes, gota, etc. Diez céntimos el paquete SAL VICHY-ETAT para un litro de agua. Una peseta la caja de 12 paquetes.

La «Gaceta» del día 12 del actual publica el concurso general de traslado correspondiente al segundo trimestre del año actual, determinando la forma en que han de hacerse las instancias y curso que debe darse.

En esta provincia existen 24 vacantes de maestros y 25 de maestras.

Ha fallecido en esta capital la angelical niña de nuestro amigo, don Pedro Rodrigo, hermano del distinguido baritono don Gaspar Rodrigo. Nuestro pésame a la familia.

BAR LUCENTINO

Elegante establecimiento situado en el punto más céntrico de la Explanada. Cafés. — Helados. — Cervezas. Aperitivos y licores de las más acreditadas marcas. Se sirven almuerzos y cenas de encargo. EXPLANADA, NÚM. 44 — ALICANTE

ISLEÑA MARITIMA

COMPANIA MALLORQUINA DE VAPORES Servicio de Comunicaciones Postales Marítimas, y Comerciales ENTRE

Palma-Alicante (con escala en Ibiza) y vice-versa

ITINERARIO:

Salida de Palma para Alicante (con escala en Ibiza) los jueves al medio día. • Alicante • Palma (•••••) • sábados una vuelta. Para más detalles: S.º de la Is.ª Marítima, B.º de 4, Alicante



Quando el MÉDICO recomienda la EMULSIÓN SCOTT

no quiere decir aceite de hígado de bacalao, ni una emulsión inferior, ni tampoco uno de tantos remedios ineficaces. El médico quiere decir la AUTÉNTICA Emulsión SCOTT, ó sea la que durante 37 años ha proporcionado continuamente fuerza y salud.

Los médicos saben que la Emulsión Scott es la mejor emulsión y el mejor remedio para la escrófula, anemia, linfatismo, y pobreza de sangre y huesos.

EMULSIÓN SCOTT

PARA TOS, BRONQUITIS, AFECCIONES DEL PECHO Y DE LA GARGANTA.



«Mi hija Máxima de 22 meses de edad, siempre había sido raquítica y delicada. Le dimos la Emulsión Scott, y al cabo de un mes, comenzó a fortalecerse, sorprendiéndonos la facilidad con que echó a andar. En la actualidad es una criatura hermosa.» Juan Revilla, Villamayor (Palencia).

TAN INDICABA PARA ADULTOS COMO PARA LOS NIÑOS. Pídase la Emulsión Scott y no se acepte otra cosa. Es la que lleva la etiqueta del hombre con el bacalao. Sin ella no es auténtica.

ANTONIO BARCELÓ

MALAGA

GRANDES BODEGAS

DESTILERIA A VAPOR

VINOS Y AGUARDIENTES A GUSTO DE TODOS LOS MERCADOS

FABRICA DE JARABES

PIDANSE ESTOS PRODUCTOS EN TODAS PARTES

Salón España

«El Golfo de Guifesa», «reprimido» anoche en este salón, obtuvo una esmerada interpretación y se repitieron algunos numeritos que el respetable aplaudió.

Sobresalieron en el desempeño de sus papeles, Carola Ferrando, y los señores Jara, Barajas y Acuaviva.

De «El señor Luis el Tumbón» mejor es no decir nada, nuestra imparcialidad nos obligaría a ser un poco duros al calificar deficiencias imperdonables. Como ensayo general, bien estuvo, como representación de testable en conjunto.

Y es lástima, porque la obra citada es de las que han alcanzado mayor número de representaciones.

La dirección artística y escénica, no la vimos por ninguna parte en esta obra.

¡Caramba! ¡caramba! también que íbamos.

A enmendar ese error y a continuar los triunfos «señora compañía».

Quevedillo.

Guía comercial de Alicante y su provincia

Acaba publicarse la edición 1916. Contiene los nombres y domicilios de todos los comerciantes industriales, profesionales, etc. Elemento oficial, sociedades oficiales y particulares, calles y tarifas de interés general. Precio 1 peseta; de venta en todas las librerías y en casa de su autor, César Garrichena, Torrijos, 26, Alicante.

Noticias generales

Nuestros amigos los cabileños

Madrid.—Hace varios días, por causa de densa niebla, cayeron en poder de algunos cabileños de Bocoya los tripulantes de una embarcación pesquera que perdió el rumbo pocos momentos después de salir de Chafarinas.

Las autoridades del Peñón y de Alhucemas realizaron los trabajos oportunos para rescatar a los prisioneros, obteniendo resultado satisfactorio.

Los españoles cautivos eran cinco, llamados José León, Amelio Vallés, Sebastián Gama, Miguel Perquero y el patrón Esteban León, los cuales llegaron en la mañana del sábado último a la plaza del Peñón, siendo entregados al comandante militar, el cual dispuso el regreso de los «cautivos» a Melilla.

Durante el tiempo de su cautiverio,

los pescadores, que pertenecían a la dotación del «San José de la Montaña», fueron tratados por los moros con bastante consideración.

Hermanos ahogados

Ferrol.—A una próxima playa y con objeto de bañarse fueron dos hermanos, Manuel y Epifanio Pérez, muchachos de corta edad.

El primero que se metió en el mar fué Miguel, que desapareció entre las olas.

Creyó Epifanio que su hermano corría peligro de ahogarse y se arrojó vestido al agua con el propósito de sacarlo, pero su fraterna caridad fué causa de una desgracia, pues con la precipitación con que se dejó caer dió con la cabeza en una piedra, empezó a descender y pereció ahogado.

El suceso ha causado penosa impresión.

El rescoldo

Miranda.—Reina gran disgusto entre los ferroviarios por haber quedado despedido el fogonero Lanola, á consecuencia de una disputa que sostuvo con un esquirol sobre la solución de la huelga.

El personal de tracción y los demás empleados, entendiéndose que esta determinación de la Compañía es una represalia, ha dirigido telegramas de protesta al ministro de Fomento, al gobernador civil y al ingeniero inspector de la tracción.

Vino para Francia

Madrid.—El Consulado de España en Burdeos anuncia que la Administración militar se propone requisionar este año una cantidad de vino igual, si no superior, á la requisionada el año último. Esta cantidad dependerá de la importancia de la cosecha.

Se calcula que será entregada á la Intendencia militar un mínimo de 4 millones y medio de hectólitros.

Pasoslargos detenidos

Málaga.—Ha sido capturado en Ronda el bandido Pasoslargos.

Este presentóse á las autoridades al verse acosado por la guardia civil.

Pasoslargos estaba herido de bala mauser en el brazo derecho y costado del mismo lado.

Los guardias civiles Antonio Guerrero, Andrés Barrio y Enrique Bravo, apostados en el Peñón de Mieres, sorprendieron al bandido que estaba escondido en una cabaña.

Entre los guardias y Pasoslargos se

entabló un vivo tiroteo, resultando herido el bandido, como queda dicho, el último de los expresados guardias, á quien alcanzó un proyectil en el dedo anular de la mano derecha.

Pasoslargos ha sido puesto á disposición de la autoridad militar.

Desprendimiento de tierras

La Carolina.—En la mina Santonita de una sociedad inglesa; se hallaban presenciando los trabajos el ingeniero madrileño don José Gascañana y el operador Francisco Ruiz, cuando un desprendimiento de tierras sepultó á ambos.

Varios obreros acudieron á socorrerles, pero su intervención no dió otro resultado que el de retirar los cadáveres de ambos.

El cadáver del señor Gascañana se rá trasladado á Madrid.

Las patatas y las sequías

Valencia.—El gobernador civil ha adoptado medidas para evitar que los cosecheros de patatas ejerzan coacción al entrar en Valencia los huertanos que conducen hortalizas para el consumo de la ciudad.

Ante la pertinaz sequía, se ha planteado este año, como el anterior, el conflicto de la falta de agua para el riego.

Por este motivo se nota excitación en los pueblos de la comarca.

Chismes y cuentos

Un crítico asistió á la lectura de un drama. Al terminarse salió precipitadamente de la habitación, y en la antecámara notó la presencia de un criado dormido.

—¡Ah, tunante!—le dice despertándole.—¡Conque estabas escuchando detrás de la puerta!

**

Un caballero elegantemente vestido es detenido por una pareja de guardias sin motivo que lo justifique y conducido á la comisaría. Al verle el comisario le pregunta:

—¿Por qué ha sido usted detenido?

—Por embriaguez—contesta el aludido.

—¿Cómo por embriaguez, si está usted completamente sereno?

—Por embriaguez de los guardias, señor comisario.

Tropos viejos de lana se compran á una peseta el kilo

en el almacén de la calle de la Concepción, 38

CERAMICA SAN JOSÉ ISIDORO CAMPOS

Fábrica de tejas planas y arquilladas
Ladrillos huecos, macizos y toda clase de materiales de arcilla cocida para construcciones.
Carretera de San Vicente.
Despacho: San Fernando, 35.—Alicante.

VICHY CATALAN

Baño de primer orden.—Temporada de 1.º de Mayo á 30 de Octubre.—Montado á la altura de los mejores del extranjero.

Signado entre la estación y el pueblo de Calles de Malavilla (Gérona)
Teléfono de la red de Girona combinada con la red de Barcelona.
Distancia de Barcelona: En tren ligero, 2 horas 30 m.; en tren correo, tres horas.

Agua mineral medicinal, termal de 60°, alcalina, bicarbonatada, óxidos de hierro mineralizada, son las más aconsejadas por todas las afecciones de la circulación del sistema nervioso y artritis en todas sus formas, y de la gota, así como también para combatir las afecciones del estómago é intestinos, los trastornos del hígado y la diabetes.

Administración: RAMBLA DE LAS FLORES 18, entre Puerto, BARCELONA

AVISOS

AMNISTIA

La sociedad de socorros mútuos «La Remediadora», que tiene su domicilio Navas, 97 Casa del Pueblo, pone en conocimiento de todos los obreros en general, que tiene abierta una amnistía durante todo el mes de Agosto, para que puedan ingresar á cuota corriente todos cuantos quieran, siendo los sábados de seis á ocho de la noche y domingos de ocho á doce de su mañana.

Obreros asociados á «La Remediadora» y el día que estéis enfermos tendreis el beneficio.

Alicante 7 Agosto 1916.—La Directiva.

Concepción Baeza

Profesora en partos
Academia preparatoria completa para la carrera de comadrona, con arreglo al último plan de estudios.—Hospedaje para embarazadas.
Concepción núm. 7, 2.º izquierda, esquina á Calderón.)

La más elegante

antigua y acreditada, es la horchatería LOPEZ, establecida como de costumbre, en el pasaje de Amérigo, donde encontrará el público los bien elaborados helados, de Horchata de chufas, idem. de almendras, limón, mantecado, y agua de cebada. También se sirven chocolates elaborados por el mismo, y cerveza siempre fresca.
Abierto hasta la salida de teatros y cines. Servicio á domicilio. No equivocarse.

Horchatería López
Pasaje de Amérigo.

“ALMENDRAS SALADILLAS”

REVISTA SEMANAL
Toros :: Teatros :: Cines
Espectáculos callejeros
Director: PICA-DURA

IMP GUIJARRO
Calle de Jorge Juan, números 13 y 15

EL VERDADERO JARABE PAGLIANO
el mejor depurativo y refrescante de la sangre, del
Prof. ERNESTO PAGLIANO - Nápoles - Calata S. Marco, 4
NB. Para pedidos, instrucciones y cartas, dirigirse DIRECTAMENTE á nosotros, en Nápoles, ó á nuestros revendedores autorizados.

INSCRIPTO EN LA FARMACOEPA OFICIAL DEL REINO DE ITALIA
Premiado con medalla de oro en las grandes Exposiciones Internacionales de Milán 1900 Buenos Aires 1910
LÍQUIDO, EN POLVO Y EN TABLETAS COMPRIMIDAS (PÍLDORAS)
ÓPTIMA CURACIÓN DE OTOÑO Y PRIMAVERA
Beneficia siempre al ser hecho con nuestro legítimo producto
Nuestra especialidad está en uso, se conoce y se aprecia altamente en todo el mundo.—Pedir siempre «ALMENDRAS SALADILLAS» nuestra marca de fábrica, para evitar el fraude de falsificaciones, que se venden baratas y son muy dañinas á la salud.

GRAN CASA DE VIARJEOS DE MANUEL RIERA
Se sirven almuerzos y comidas á precios verdaderamente económicos. Pase la tarde en la valenciana, especialidad de la casa.
Reina Victoria, 11 y Maisonnavé, 1
ALICANTE

EL TURIA V. IBORRA POVEDA
Plantas flores, loza, cristal, porcelana, mayóricas.—Objetos para regalos, etc.
Mayor, 34 y Pórtico Ansaldo, 1
¿Quiere usted tomar los mejores aperitivos?
EN EL ESPAÑOL

GRAN H. MIRAMAR
Construido expresamente para dicho fin
Preciosas vistas al mar y paseo de los Mártires
Situado en la mejor calle.—Espaciosas habitaciones.—Luz eléctrica y timbres.—Mesitas separadas.—Servicio esmerado.
Pensión de 5 pesetas
Calle San Fernando, 24 (con vistas á la del Triunfo)
Frente al Hotel Reina Victoria
ALICANTE

VENTURA MARTINEZ
PROFESORA EN PARTOS
Mayor, 36

CERVEZA MAOHU
Pídase en todas partes
Unico depósito en Alicante
SA FERNANDO NUM. 35

A LOS IMPRESORES
Tinta negra tipográfica, para periódico, clase extra,
LATA DE UN ILOK 2 PESETAS
Imprenta de este periódico, Jorge Juan 11 y 13

RAMON Y BORJA MEDICO
Especialista en enfermedades de la piel y venéreo sifilíticas. Ex-licenciado interno por oposición de los hospitales provinciales de Madrid. Ex-alumno interno del «Sanatorio Inglés». Larga práctica en el hospital de San Juan de Dios de Madrid, clínica del Dr. Azúa
Consultas: De once á una y de cinco á ocho.
Calderón de la Barca, 19.º de la derecha.—Alicante.

IMPRESA M. Y V. GUIJARRO
JORGE JUAN, 11 Y 13
IMPRESOS COMERCIALES
de toda clase, facturas, recibos talonarios, papel para envolver, tarjetas, libros comerciales, etc., etc., todo lo que necesita una casa mercantil, en la imprenta de este periódico. Especialidad en los trabajos comerciales. Confección esmerada, servicio rápido.

EL REUMATISMO, LA GOTAY EL ARTRITISMO SON VENCIDOS TOMANDO LA VERDADERA

PIPERAZINE MIDY

GRANULADA EFERVESCENTE

La única que disuelve el **92%** del ácido URICO

PARA DEBILITADOS

LIJOS Y FLOJOS



... que los años... m... h... y...
 ... P... e... y...
 ... M. LOP...
 ALTA, 23 - Va en la

AGUJAS Y PIEZAS

PARA TODA CLASE MAQUINAS PAR COSER

PRECIOS ECONOMICOS

RAMON VIDAL, HOSPITAL, 45-BARCELONA



LA MEJOR TINTURA PROGRESIVA ES LA FLOR DE ORO



Usando esta privilegiada agua nunca tendrás canas ni serás calvos. El cabello abundante y hermoso es el mejor atractivo de la mujer.

- La Flor de Oro** es la mejor de todas las tinturas para el cabello y la barba; no mancha el cutis ni ensucia la ropa.
- La Flor de Oro** Esta tintura no contiene nitrato de plata, y con su uso el cabello se conserva siempre fino, brillante y negro.
- La Flor de Oro** Esta tintura se usa sin necesidad de preparación alguna, ni siquiera debe lavarse el cabello, ni antes ni después de la aplicación, aplicándose con un pequeño cepillo, como si fuese banalina.
- La Flor de Oro** Usando esta agua se cura la caspa, se evita la caída del cabello, se suaviza, se aumenta y se perfuma.
- La Flor de Oro** es tónica, vigoriza las raíces del cabello y evita todas sus enfermedades. Por eso se usa también como higiénica.
- La Flor de Oro** conserva el color primitivo del cabello, ya sea negro ó castaño; el color depende de más ó menos aplicaciones.
- La Flor de Oro** Esta tintura deja el cabello tan hermoso, que no es posible distinguirlo del natural, si su aplicación se hace bien.
- La Flor de Oro** La aplicación de esta tintura es tan fácil y cómoda, que uno solo es basta; por lo que, si se quiere, la persona más indolente ignora el arte de.
- La Flor de Oro** Con el uso de esta agua se curan y evitan las placas, cesa la caída del cabello y excita su crecimiento, y como el cabello adquiere nuevo vigor, nunca serás calvos.
- La Flor de Oro** Esta agua deben usarla todas las personas que deseen conservar el cabello hermoso y la cabeza sana.
- La Flor de Oro** Es la única tintura que á los cinco minutos de aplicada permite rizarse el cabello y no desprende mal olor; debe usarse como si fuera banalina.

Las personas de temperamento herpético deben precisamente usar esta agua, si no quieren perjudicar su salud, y lograrán tener la cabeza sana y limpia con sólo una aplicación cada ocho días; y si á la vez desean teñir el pelo, hágase lo que dice el prospecto que acompaña á la botella.

De venta: principales perfumerías y droguerías de España y Portugal.

EL VERDADERO JARABE PAGLIANO

el mejor depurativo refrecnate de la sangre del

PROFESOR ERNESTO PAGLIANO - NAPOLI EN-CALATA, SAN MARCO 4

N. B.-Para pedidos, instuciones y cartas, dirigirse DIRECTAMENTE á nosotros, en Nápoli, ó á nuestros vendedores autorizados.

AURORA

Compañía Anónima de Seguros Marítimos e Incendios

Capital social: 10.000.000 de pesetas

Capital desembolsado: 3.000.000 de pesetas

Subdirector en Alicante: ANGEL HERRERO SALMERON

Teléfono, 296 Oficinas: Sagasta, 1, 2.º

KIOSCO DE PEPE EL JONENCO

PLAZA DE CASTELAR

Aperitivos. — H. lados. — Bocadoillos. — Café, licores y refrescos del más refinado gusto. — Cerveza siempre fresca.

SERVICIO ESMERALDO NOTORIA ECONOMIA

JOSE BERNABEU

PLAZA DE CASTELAR—ALICANTE

HERALDO DE ALICANTE

DIARIO INDEPENDIENTE DE LA TARDE

Redacción y Administración: Jorge Juan, 11 y 13

Precio suscripción: 1'25 pesetas al mes - Pago anticipado -

Anuncios y esquelas mortuorias á precios convencionales